Контрольная работа № 2
Тема: «Углеводороды»
	 I-вариант
	II-вариант

	Задание №1 – выбери один правильный ответ:

	1) Общая формула алкенов:
а) СnH2n,   б) CnH2n+2,   в) CnH2n-2,   г) CnHn+1?
2) В каком случае можно толковать термин «кратная связь»:
а) ионная,   б) одинарная,   в) двойная, г) связь между атомами углерода
3) Изомеры характеризуются:
а) одинаковым составом молекул,
б) одинаковыми физическими свойствами,
в) равным числом групп СН2, 
г) различной молярной массой, 
4) Какие вещества относятся к углеводородам:
а) циклоалканы,   б) амины,   в) соли,   г) кислоты.
5) Выберите формулу алкена:
а) СН2 = СН – СН3,   б) СН2 = С = СН2,   
в) СН3 – СН2 – СН3,   г) СН ≡ С – СН3
6) Правило Марковникова предусматривает:
а) о присоединении водорода полярной молекулы к атому углерода,
б) о соблюдении валентности атома углерода, 
в) о переходе количественных отношений в качественные,
г) кратности связи.
7) Сопряжённые алкадиены – это:
а) СН3 = СН = СН – СН = СН2,       б) СН2= СН – СН = СН – СН3
в) СН3 – СН = СН = СН – СН3,         г) СН = СН – СН – СН = СН3
	1) Вещества, имеющие одинаковый состав, но различное химическое строение, называется:
а) гомологи,   б) изотопы,   в) изомеры,   г) алканы.
2) Какие вещества не относятся к углеводородам:
а) алканы,   б) амины,   в) циклоалканы,   г) алкены.
3) Выберите формулу углеводорода из перечня:
а) СН3 – СОН,  б) СН3 – СН2ОН,   в) СН ≡ СН,   г) СН2 – О – СН2
                     ║
             О
4) Выберите формулу алкана из перечня:
а) СН3 – СН = СН3,   б) СН3 – СН2 – СН3, 
в) СН2 = СН – СН3,   г) СН ≡ С – СН2
5) В реакции замещения участвуют:
а) галогены,   б) вода,   в) гидрогалогены,   г) металлы.
6) Какая реакция называется реакцией Кучерова:
а) получение изопрена, б) полимеризации ацетилена,
в) получение уксусного альдегида, г) получение ацетилена.
7) Кумулятивные алкадиены – это:
а) СН3 = СН = СН – СН = СН2,       б) СН2= СН – СН = СН – СН3
в) СН3 – СН = СН = СН – СН3,         г) СН = СН – СН – СН = СН3

	Задние №2 – дайте название по формуле и напишите формулу по названию:

	а) СН2 = С – СН2 – С = СН – СН3
               СН3           СН3 
б) 1,4-дибром-2-метилбутен-2 
	а) СН3 – СН – СН = СН – СН3
               СН2
               СН3
б) 1,3-дихлор-4-метилпентадиен -1,4

	Задание №3 – осуществите цепочку превращений, предварительно написав её в тетради формулами:

	этан ----- этилен ----- ацетилен ----- бензол ----- нитробензол  
	мрамор ----- негашёная известь ----- ацетилен ----- бензол ----- углекислый газ




Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ¹ 2

 

Òåìà: «Óãëåâîäîðîäû»

 

 

I

-

âàðèàíò

 

II

-

âàðèàíò

 

Çàäàíèå ¹1 

–

 

âûáåðè îäèí ïðàâèëüíûé îòâåò:

 

1)

 

Îáùàÿ ôîðìóëà àëêåíîâ:

 

а) С

n

H

2

n

,   

б

) 

C

n

H

2

n

+2

,   

в

) 

C

n

H

2

n

-

2

,   

г

) 

C

n

H

n

+1

?

 

2)

 

Â êàêîì ñëó÷àå ìîæíî òîëêîâàòü òåðìèí «êðàòíàÿ ñâÿçü»:

 

à) èîííàÿ,   á) îäèíàðíàÿ,   â) äâîéíàÿ, ã) ñâÿçü ìåæäó àòîìàìè óãëåðîäà

 

3)

 

Èçîìåðû õàðàêòåðèçóþòñÿ:

 

à) îäèíàêîâûì ñîñòàâîì ìîëåêóë,

 

á) îäèíàêîâûìè ôèçè÷åñêèìè ñâîéñòâàìè,

 

в) равным числом групп СН

2

, 

 

г) различной молярной массой, 

 

4) 

Какие вещества 

относятся к углеводородам:

 

а)

 

циклоалканы

,   б) амины,   в) 

соли

,   г) 

кислоты

.

 

5) 

Выберите формулу алкена:

 

à) ÑÍ

2

 

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

,   á) ÑÍ

2

 

= Ñ = ÑÍ

2

,   

 

â) ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ

2

 

–

 

ÑÍ

3

,   ã) ÑÍ 

?

 Ñ 

–

 

ÑÍ

3

 

6)

 

Ïðàâèëî Ìàðêîâíèêîâà ïðåäóñìàòðèâàåò:

 

à) 

î ïðèñîåäèíåíèè âîäîðîäà

 

ïîëÿðíîé ìîëåêóëû ê àòîìó óãëåðîäà,

 

á) î ñîáëþäåíèè âàëåíòíîñòè àòîìà óãëåðîäà, 

 

â) î ïåðåõîäå êîëè÷åñòâåííûõ îòíîøåíèé â êà÷åñòâåííûå,

 

ã) êðàòíîñòè ñâÿçè.

 

7) 

Ñîïðÿæ¸ííûå

 

àëêàäèåíû 

–

 

ýòî:

 

à

) 

ÑÍ

3

 

= ÑÍ

 

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

= ÑÍ

2

,     

  

á

) 

ÑÍ

2

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

=

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

 

â) 

ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ

 

= ÑÍ = 

ÑÍ

 

–

 

ÑÍ

3

, 

        

ã) ÑÍ = ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

= ÑÍ3

 

1)

 

Âåùåñòâà, èìåþùèå îäèíàêîâûé ñîñòàâ, íî ðàçëè÷íîå õèìè÷åñêîå 

ñòðîåíèå, íàçûâàåòñÿ:

 

à) ãîìîëîãè, 

  

á) èçîòîïû,   â) èçîìåðû,   ã) àëêàíû.

 

2)

 

Êàêèå âåùåñòâà íå îòíîñÿòñÿ ê óãëåâîäîðîäàì:

 

à) àëêàíû,   á) àìèíû,   â) öèêëîàëêàíû,   ã) àëêåíû.

 

3)

 

Âûáåðèòå ôîðìóëó óãëåâîäîðîäà èç ïåðå÷íÿ:

 

à) ÑÍ

3

 

–

 

ÑÎÍ,  á) ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ

2

ÎÍ,   â) ÑÍ 

?

 ÑÍ,   ã) ÑÍ

2

 

–

 

Î 

–

 

ÑÍ

2

 

                

     

¦

 

             

Î

 

4)

 

Âûáåðèòå ôîðìóëó àëêàíà èç ïåðå÷íÿ:

 

à) ÑÍ

3 

–

 

ÑÍ = ÑÍ

3

,   á) ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ

2

 

–

 

ÑÍ

3

, 

 

â) ÑÍ

2

 

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

,   ã) ÑÍ 

?

 Ñ 

–

 

ÑÍ

2

 

5)

 

Â ðåàêöèè çàìåùåíèÿ ó÷àñòâóþò:

 

à) ãàëîãåíû,   á) âîäà,   â) ãèäðîãàëîãåíû,   ã) ìåòàëëû.

 

6)

 

Êàêàÿ ðåàêöèÿ íàçûâàåòñÿ ðåàêöèåé Êó÷åðîâà:

 

à) ïîëó÷åíèå èçîïðåíà, á) ïîëèìåðèçàöèè àöåòèëåíà,

 

â) ïîëó÷åíèå óêñóñíîãî àëüäåãèäà, ã) ïîëó÷åíèå àöåòèëåíà.

 

7) 

Êóìóëÿòèâíûå

 

àëêàäèåí

û

 

–

 

ýòî:

 

à

) 

ÑÍ

3

 

= ÑÍ

 

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

= ÑÍ

2

,     

  

á

) 

ÑÍ

2

= ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

=

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

 

â) 

ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ

 

= ÑÍ = 

ÑÍ

 

–

 

ÑÍ

3

, 

        

ã) ÑÍ = ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ 

= ÑÍ3

 

Çàäíèå ¹2 

–

 

äàéòå 

íàçâàíèå

 

ïî ôîðìóë

å è íàïèøèòå ôîðìóëó ïî íàçâàíèþ

:

 

à

) ÑÍ

2

 

=

 

Ñ 

–

 

ÑÍ

2

 

–

 

Ñ = ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

 

               

ÑÍ

3 

          

ÑÍ

3

 

 

á) 1,4

-

äèáðîì

-

2

-

ìåòèëáóòåí

-

2

 

 

à

) ÑÍ

3

 

–

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ

 

=

 

ÑÍ 

–

 

ÑÍ

3

 

              

 

ÑÍ

2

 

              

 

ÑÍ

3

 

á) 

1,3

-

äèõëîð

-

4

-

ìåòèëïåíòàäèåí 

-

1,4

 

Çàäàíèå ¹3 

–

 

îñóùåñòâèòå öåïî÷êó ïðåâðàùåíèé, ïðåäâàðèòåëüíî íàïèñàâ å¸ â òåòðàäè 

ôîðìóëàìè:

 

ýòàí 

-----

 

ýòèëåí 

-----

 

àöåòèëåí 

-----

 

áåíçîë 

-----

 

íèòðîáåíçîë 

 

 

ìðàìîð 

-----

 

íåãàø¸íàÿ èçâåñòü

 

-----

 

àöåòèëåí 

-----

 

áåíçîë 

-----

 

óãëåêèñëûé ãàç

 

 

